

Отзыв

на автореферат диссертации Горшковой Натальи Александровны «Влияние сроков сева и гербицидов на засоренность и урожайность подсолнечника, возделываемого по технологии прямого посева в зоне неустойчивого увлажнения Центрального Предкавказья», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – общее земледелие, растениеводство.

Диссертация изложена на 268 страницах машинописного текста состоит из введения, шести глав, заключения, предложений производству и приложений. Иллюстрационный материал включает 51 таблицу, 5 рисунков, 59 приложений. Список литературы включает 264 наименования, в том числе 22 иностранных авторов.

Исследования проводили на опытном поле ФГБНУ «Северо-Кавказский ФНАЦ».

Актуальность исследований.

На сегодня в отечественной науке и практике сложилось неоднозначное отношение к технологии прямого посева. Одни авторы считают, что эта технология обеспечит повышение эффективности растениеводства, другие, напротив, считают ее неприемлемой для широкого внедрения в систему земледелия нашей страны. Автор работы дает объективную информацию по эффективности технологии в условиях с неустойчивым увлажнением на среднегумусном тяжелосуглинистом обыкновенном черноземе Центрального Предкавказья. Поэтому, для конкретного региона исследования являются весьма актуальными.

Ценность диссертационной работы для науки^и практики.

В научном плане работа отличается новизной, которая заключается в том, что разработка технологии возделывания подсолнечника проводилась на фоне нулевой обработки почвы, которая для пропашной культуры изучена недостаточно.

Для практического применения технологии разработаны: комплексные меры защиты от сорняков; уточнены оптимальные сроки посева, обеспечивающие необходимый температурный режим для активного роста растений и формирования высокой урожайности семян; установлены экономические параметры рентабельного производства маслосемян.

Считаем, что новые технологические разработки позволят повысить объемы производства подсолнечного масла в данном регионе и, тем самым, улучшить снабжение этим важным продуктом население России, в том числе оказывать помощь Донбасу.

Замечание. С учетом высокой химической нагрузки на агроценоз, автору необходимо в дальнейшей работе осуществлять контроль за остаточным количеством пестицидов в получаемой продукции и почве.

Заключение.

Вышеуказанное замечание носит рекомендательный характер и не влияет на основные теоретические и практические выводы, не снижает качества диссертации, которая представляет собой завершенную научно-исследовательскую работу. Ее

результаты имеют важное значение для науки и сельскохозяйственной практики Центрального Предкавказья и регионов с адекватными почвенно-климатическими условиями.

Материал автореферата изложен убедительно, грамотно, оформлен согласно требованиям Положения ВАК РФ «О порядке присуждения ученых степеней от 24 сентября 2013 г №842 (в редакции 2016 г)», а автор диссертации, Горшкова Наталья Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01. – общее земледелие, растениеводство.

Ведущий научный сотрудник
лаборатории земледелия, кандидат
сельскохозяйственных наук,
старший научный сотрудник
специальность 06.01.09 – растениеводство,
СХ №007 188

Иван Николаевич Цымбаленко

Ведущий научный сотрудник
лаборатории земледелия, кандидат
сельскохозяйственных наук ДКН №070095
специальность 06.01.01 – общее земледелие

Артем Николаевич Копылов

Старший научный сотрудник
лаборатории земледелия

Владимир Петрович Ефремов

Подписи Цымбаленко И.Н., Копылова А.Н., Ефремова В.П. заверяю

Инспектор по кадрам



Л.Н. Авдеева

Курганский НИИСХ – филиал федерального государственного бюджетного научного учреждения «Уральский федеральный аграрный научно-исследовательский центр Уральского отделения Российской академии наук» (ФГБНУ УрФАНИЦ УрО РАН), Россия, 641325, Курганская область, Кетовский район, с. Садовое, ул. Ленина, 9, тел.: 8-(35-231)-57-3-54, E-mail: kniish@ketovo.zaural.ru.

25.08.2022 г.